

## **EBH/121/2015**

Év

2015

Védett tulajdonság:

Fogyatékoság

Diszkrimináció területe

Oktatás, nevelés

Befejezőmód

Egyezséggel zárult ügy

*Kérelmező szülei a gyermek óvodájával szemben nyújtottak be panaszt az Egyenlő Bánásmód Hatósághoz. Azt sérelmezték, hogy gyermekük 2013 szeptemberétől óvodás, azonban az óvoda csak fél napra veszi be őt, hétfőnként és péntekenként 10 től 11.30-ig, keddenként, szerdánként és csütörtökönként 8.15-től 11 óráig tartózkodhat a gyermek az intézményben. Az anya így munkát sem tud vállalni. A gyermek sajátos nevelési igényű, továbbá autizmust és prevazív fejlődési zavart diagnosztizáltak nála, szakvélemény alapján a többi gyermekkel való együttnevelése javasolt. A kijelölt intézmény a bepanaszolt szerv.*

Az eljárás alá vont intézmény képviselője az eljárás során előadta, hogy az első pillanattól kezdve pedagógiai asszisztens segíti a pedagógusok munkáját, aki a gyermek óvodában tartózkodása alatt folyamatosan mellette van, segíti a mindennapi tevékenységekben (gondozási teendők, étkezés, játék). A gyermeket fejlesztő gyógypedagógussal is szoros együttműködésben van az óvoda, a gyógypedagógus napi kapcsolatot tart az óvónőkkel és az óvodavezetővel is. Személyre szabottan lett kialakítva a fejlesztő szoba, ahol a fejlesztést szolgáló eszközök, játékok vannak elhelyezve. A gyermek óvodakezdekor egyáltalán nem beszélt, így a gyógypedagógus kommunikációs képkártyákat, PEX könyvet készített a beszédfejlesztéshez, amit a gyermek ma már kevesebbet használ, egyre magabiztosabb a csoportban.

Az óvodavezető hivatkozott arra is, hogy a csoport napirendjét a kiskorú kérelmező jelenlétéhez alakították ki, annak megfelelően, hogy mind ő, mind a csoport többi tagja megkaphassa a számára megfelelő fejlesztést. Szükség szerint alakítják a gyermek napirendjét, az ő igényeinek megfelelően (türelem, figyelem, hangulat, fáradékonyság, öntörvényűség). Tapasztalataik szerint a gyermek naponta másfél, maximum 2 órát érzi jól magát a közösségben, ennek elteltével zavarja a körülötte lévő gyerekek jelenléte, zaja. Ezen idő leteltével nem leköthető.

Előadta továbbá, hogy az óvoda a Szakértői Bizottsággal egyeztetve a heti prevenciós foglalkoztatási időkeret (11 óra) lefedését próbálta elérni. A probléma legfőbb gyökerét az óvodavezető abban látta, hogy a gyermek nem szobatiszta, a WC használatára nem tudják rávenni, és tisztába tételéhez az intézménynek sem a technikai, sem a higiéniai feltételei nem adóttak. Egyébként álláspontja szerint minden különleges bánásmódot megkapott a gyermek, amelyet az intézmény nyújtani tudott.

A hatóság felhívta az eljárás alá vont figyelmét arra, hogy a közoktatásról szóló 1993.évi LXXIX. tv 24.§ (3) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelyben az ötödik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától, napi négy órát köteles óvodai nevelésben részt venni, így a kiskorú kérelmező is. Továbbá tájékoztatta a hatóság az óvodát arról is, hogy amennyiben álláspontjuk szerint a kiskorú kérelmező azért nem tölthet több időt az óvodában, mert szobatisztasága nem alakult ki, ezzel kapcsolatosan nincs olyan jogszabályi rendelkezést, amely kimondja, hogy csak szobatiszta gyermek részesíthető óvodai nevelésben.

Mivel erre a felek kezdettől fogva nyitottak voltak, az eljárás során köztük egyezség jött létre. **Az intézmény vállalta, hogy 6 hetes beszoktatást követően napi 4 óra időtartamban, 8:30-tól 12:30-ig biztosítja a gyermek óvodai ellátását, továbbá az intézmény a 6 hetes beszoktatás alatt kialakítja a nem szobatiszta gyermek ellátásának feltételeit.**

Az egyezséget a hatóság határozatával jóváhagyta.

2015. február 16.